

Barcs és Vidéke

Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.	Felelős szerkesztő és kiadó-laptulajdonos Szilágyi György. Telefon 46. →← Telefon 46.	Egész évre 8 kor., félfévre 4 kor., negyedévre 2 kor. Nyílttér soronkint 40 fillér.
---	--	---

A fekete gyémántok.

Jókai gyönyörű regényében, mely ezt a címet viseli bizony nincs a fekete gyémántoknak olyan nagy ára, mint amelyet ma kell fizetnie érte a szegénységnek. A fekete gyémánt maholnap sokkal jobban fog hiányozni az emberiségnek, mint tejtestvére a fehér, csillagó drága kő, mert enélkül csak el lehet az ember, de téli fagyban és a gyárak munkája nélkül bizony milliányi ember van kitéve a nyomornak és pusztulásnak.

Forró nyárban előre veti sötét árnyékát a télre igérkező széninség. Széngazdag országunkban immár odafajultak a viszonyok, hogy az ország fővárosa, s példáján bizonyára nagyon sokan fognak buzdulni, messze Angliából rendel több százezer méterméza szenet. Messze tengeren túlra kell menünk a szénért, holott még alig néhány esztendő előtt mi szállítottunk a külföldre. Fokozott mér-

tékben ismétlődik meg az idén a tavalyi széninség az államnak és társadalomnak, nem különben a vasutaknak és gyárosoknak egyaránt óriási gondot okoz.

Ennek a szomorú jelenségnek mélyreható okai vannak. Az első az, hogy a poroszszén, amely évtizedeken keresztül százezernyi méterméza került Magyarországra, most már nem importáltatik ide, miután az óriási módon fejlődő ipar szenét maga fogyasztja el.

A második ok a képzett kőszénbányászok hiánya. Öt hat év előtt fölös számban voltak kőszénbányászaink, de azóta csaknem minden bányában voltak bérmozgalmak. Ezeket a bérmozgalmakat a bányatársaságok a hatóság segítségével erőszakosan elnyomták, ami által azoban nem azt érték el, hogy a felizgatott munkásság megnyugodott, hanem azt, hogy ezek az elégedetlen elemek külföldre mentek. A németországi és amerikai bányák tele vannak képzett magyar kőszénbányászokkal. Régi

igazság az, hogy rendőrséggel és esendőrséggel, szolgabírói energiával szociális politikát csinálni nem lehet, legjobban beigazolja ezt az a körülmény, hogy harminc százalékal kevesebb szenet produkálnak a magyar bányák annál a mennyiségnél, amennyit kiaknázni normális munkaerővel lehet. Igaza lenne az „erélyes” magyar hatóságoknak akkor, ha a munkás ember, elsősorban a képzett a külföldön nem kapkodnak. A helyzet azonban az, hogy az egész művelt világon hiány van képzett munkásokban és a magyar bányász akkor talál a külföldön jobb kerestetet, amikor akar.

Harmadik és legfontosabb oka a széninségnek a magyar bányatörvény ósdiságában és hiányosságában rejlik. 1854-ben boesájtott ki az osztrák összkormány egy rendeletet, s ez képezi ma is a magyar bányatörvényt, míg Ausztriában már évtizedek óta új bányatörvény van, Ez az 1854-iki pádens a szenet szabad ásványnak

TÁRCA.

Könnyelmü.

— A „Barcs és Videke” eredeti tárcája. —

Az angyalok egyszer együtt ültek a mennyben és akkor Gábiel arkangyal beszélgetés közben szóla közölök:

— Isten megteremtette az embert minden fajtajában, s tudom, hogy öröm és szenvedés egyaránt nyílik a teremtmény számára a földön. Tudom, hogy az emberek egy időre vagy részben boldogtalanok, felváltva, mint ahogy a felhők váltakozva kergetik egymást a nap előtt: tudom, hogy nincs tökéletes, eseményi, örök boldogság a földön; de szeretnem tudni: kicsoda mégis aránylag a legboldogabb valamennyi embertársa között?

A többi angyal aki Gábiel arkangyal körül üldögélt, összenézett, egymás tekintetében keresve a választ a fogas kérdésre. Végre, miután egyikük sem tudott felelni, valaki közölök szóra emelkedett:

— Mi sem tudjuk, amit te nem tudsz, Gábiel, s mi is szeretnők tudni, amit te szeretnél. Legjobb lesz tehát, ha megkérdezzük magukat az embereket és azután

ítélünk az ő boldogságuk felől. Hozassunk tehát magunk elé néhányat a másvilágon levők közül, hogy megmondanak nekünk maguk, mennyire voltak boldok és boldogtalanok az életben.

Elküldtek pedig egy angyalt érettek, és ez nemsokára három embert vezetett az angyalok serege elé.

— Ime — mondotta a három emberre mutatva — kiválogattam valamennyi közül azokat, akiknek beszédéből leginkább ítéletet alkothattok magatoknak a dolog felől, amelyet tudni akartok. Ez az első s itt egy szelid arcú agastyánt vezetett előre a sorból — becsületes, erős lelkű és nagy hitű férfiú volt életében, aki sohasem engedett a gonosz esábitásainak és sohasem küzdött hiu világi gyönyörökért. Halgasátok meg, minő boldog volt ez aggastyán a földön!

— Én — szóialt meg szerényen az agg férfiú — valóban sohasem futottam hiu világi gyönyörök után, sem pedig a gonosztól el nem esábitattam magamat. Senkinek kárát a magam javáért soha nem akartam s mindig beértem becsületes fáradozásom gyümöleseivel. A jó Isten boldog családi étellel is megáldott, a hosszú esztendőnk munkája árán életem alkonyat

tát egy kis anyagi jólét is megaranyozta. Nem panaszkodhattam semmiért sem a sorsomra, s most nyugodt lélekkel állhatok meg Isten ítélő széke előtt, hogy parancsait sem meg nem szegtem, sem pedig ravaszul ki nem játszottam. Én — és itt hevesen bölintott ősz fejével én valóban boldog voltam az emberek között, mert Isten minden kegyeivel megáldott, de...

Az aggastyán itt hirtelen elhalgatott lehajtotta a fejét, mint akinek rossz emlékek jutnak eszébe.

Az angyalok, akik eddig szerető figyelemmel hallgatták a beszédét, kíváncsian hajoltak feléje:

— De?...

— Van valami, ami megrontotta becsületes örömeidet, oh halandé?

Az aggastyán fölemelte a fejét és lassu hangon felelt:

Isten látja lelkemet, semmi elégedetlenség vagy zugolódás nem volt én bennem az ő fenséges parancsai ellen. Mindig nyugodtan viseltem el a válságokat, amelyet a boldogság között rám boesájtott, s hitvesemnek és jó gyermekeimnek szeretete mindenért bőséges elégtétel volt nekem. De hely, keserű dolog az a szeretete boldogságában, amikor az imádot hitves,

minősíti. Ez azonban még nem volna baj. A baj az hogy ez a pádens lehetővé teszi azt, hogy kőszenterületet a vállalkozók maguknak mindörökre lekössék, anélkül, hogy kötelezve lennének arra, hogy a lekötött területen bányákat is nyissanak. Így történt aztán, hogy a fennálló kőszénbánya részvénytársaságok okupáltak maguknak minden kőszenterületet. új bányákat azonban, nehogy saját maguknak konkurenciát csináljanak, nem nyitottak. S így a szinkines kiaknázatlanul hever a föld mélyében. Sürgős tehát, hogy új bányatörvényünk legyen. Negyedik baj pedig a szénkartell. Amíg ezt le nem törlik, a szén olcsó soha nem lesz.

H I R E K.

— **Eljegyzés.** Dr Schönvald Károly tapolcai rabbi eljegyezte Goldberger Berta kisaszonyt Töketeresbról. Gratulálunk neki!

— **Esküvő.** Delikán Károly babócsai szövetkezeti üzletvezető f. hó 9-én Szentesen a róm kath. templomban esküszik örök hűséget Karbucky Imre szentesi kántortanító leányának Etelkának. Boldogságot kívánunk az új Frigyhez.

— **Tanítóválasztás.** A barcsi róm. kath iskolaszék az ujonnan szervezett tanítói állásra 13 pályázó közül Vámos Résző okleveles tanítót választotta meg.

Tanévnyitás.

A barcsi róm kath. elemi népiskolában a tanítások szept 9-én azaz hétfőn kezdődnek meg, melyet reggel megtartandó „Veni sancte” előz meg. A barcsi iparosinas iskolában a tanítások szept 9-én, a barcsi gazdasági ismétlő iskolában pedig szept 14-én kezdődnek meg.

a rajonságig szeretet, féltve féltett drága gyermeket kórágyon fekvő, lázban szenvedni, vergődni kellett látnom és reszkette gondolnom a pillanatra, nem szakít-e el egymástól örökre a halál? Amikor éjszakákat virrasztottam át szereteimnek testi szenvedései fölött és nem tudtam segíteni amikor a szenvedő azt mondta: fáj, s mogyolygó arczal kellett vigaszt, bizalmat s remény önteni a betegségtől csüggedő lélekbe amikor magam vigasztalan voltam a csapás súlya alatt. Igaz, hogy a becsületes munka, megelégedés hit és szeretetünk szeretete a legnagyobb boldogság ezen a földön, de egy hosszú élet tapasztalatai után mondom, hogy a szeretet egyúttal örökös, győztrő aggodalom szereteteink egész ségeért, boldogságáért életéért, jelenért és jövődért. És szereteinktől megválni a legnagyobb fájdalom az emberi szív összes fájdalmai között.

Az angyalok gondolatokba merülve pillantottak az agastyánra, aki — a földön hátrahagyott övére emlékeztetve vissza — alig birta visszatartani zokogását a győzrelemtől, amelyet a válás tudata támasztott benne.

Gábril arkangyal végig simította a homlokát és halkan, hogy az agastyán

— **Csalás.** Hoc István kálmánésai lakostól Szabó István nevű egyén 18 koronát kiesalt azon ürügy alatt, hogy Hoc részére állást fog szerezni. Szabó István azonban nem tudott állást szerezni, erre Hoc feljelentette őt a bíróságnál csalásért.

— **Verekedés Tündérországnak.** a Tarnóczai utca végén elhelyezett s a polgárok által Tündérországnak elnevezett cigánytanyán szombatn nagy verekedés volt. Faraó ivadékai valami fölött nagyon összeszólalkoztak s a vitatkozás hevében tettelegességre is vetemedtek úgy, hogy többen közülök súlyosan megsérültek. — A nagy cigányesatának Kovács János községi rendőr vetett végett.

— **A magyar közönség szégyene.** A magyar közönség egy év alatt 12.770,599 korona értékű osztrák földön termelt főzöléket, gyümölcsöt fogyasztott. Ne kérkedjünk, hogy Magyarország tejjel-mézszel bővelkedő Kánaán, hisz eledelekért 22 226,941 koronát fizetünk egy év alatt az osztrákoknak. Lentünk, kenderünk s más fonalnak való növény nálunk is jól terem, sőt ezeket az árucikkeket nálunk is fel lehetne dolgozni s ez esetben a magyar közönség nem küldené 35.368 826 koronát osztrák zsebbe.

— **Halálos orvtámadás.** Szigetvári levelezőnk írja. Kustra Bertalan 18 éves drávaszentmártoni legény borzalmas merényletet követett el tegnapelőtt este régi haragosa, Antalovics András földműves ellen. — Antalovics szokása szerint a háza előtt üldögélt és ismerőseivel beszélgetett. amikor Kustra lopva a háta mögé került és egy éles fejszével úgy vágta fejbe Antalovicsot, hogy az eszméletlenül terült el a földön. Antalovics most haldoklik A merénylő Kustra Bertalant még azon éjszaka letartóztatták a lakócsai esendőörök és a szigetvári járásbírószág fogházába kísérték.

— **A lépfene ellen.** A földművelésügyi miniszter felhívta az ország összes rendőrhatalóságát, hogy a lépfene ellen való oltásra oktassák ki a gazdákat, mert azok még mindig idegongednek tőle.

— **Halálos baleset.** Tóth Imre munkás, Festetich Taszilló gróf berzencei birtokán dolgozott a cséplésnél, mint gépetető; azonban nem vigyázott kellőleg, amiért a életével lakott meg. — Ugyanis a gép elkapta egyik karját és azt teljesen összezúzta Halálos sérülésével nyomban beszállították a kórházba, ahol a karját levágták, de már ez nem segíthetett, mert a kórházban Tóth Imre meghalt.

— **Lódíjazás Kaposváron.** A somogy megyei gazdasági egyesület ez évi szeptember hó 13-án lódíjazást tart Kaposváron a Honvédtéren. A díjazáson úgy melegvérű, mint hidegvérű (Nori, Percheron, Muraközi, Ardemi) tenyészkancák vesznek részt. A díjazásra 300 koronát fordítanak. A díjak a következők: I. díj anyakancára 120 korona. II. díj anyakancára 100 korona, III. díj 50 korona, IV. díj anyakancára 30 korona. A díjakat a somogy megyei gazdasági egyesület kiküldött szakbizottsága ítéli oda, amelyben részt vesz az alispán által kiküldött törvényhatósági állatorvos is. A díjazási fejtételek a következők: Díjat csak a somogy megyei volt urbéresek, vagy ezekhez hasonló körülmények közt gazdálkodó somogy megyei tenyésztők tulajdonát képező anyakancák nyerhetnek fajkülömbőség nélkül. Az anyakancák szopós csikóval mutatandók be. Pályázók tartoznak községi bizonyítvánnyal igazolni, hogy a bemutatott kancák az illető csikók születése előtt a tulajdonukban voltak. Díjazásra a elővezetésekor 3, illetve 4 évnél fiatalabb kancák igényt nem tarthat. Az egyszer már díjazott kancák ugyanazon fokú vagy alacsonyabb fokú díjat nem nyerhet. A főntebb elősorolt díjakon kívül díjszerű okleveleket is osztanak ki minden más somogy megyei tenyésztő tenyészkancái részére is.

— **Uj aranypénz.** A hivatalos lap közli, hogy a 20 és 10 koronás arany érték-érmeken kívül száz koronás arany érték-érmekeket fognak verni. Az új 100 koronás átmérője 37 milliméter lesz, for-

meg ne hallja, suttogta a körülötte állóknak:

— Ime tehát a szeretet és becsületes boldogsága nem az a zavartalan boldogság, amelyet én keresek az emberben. Lássuk a második embert, akit élénk vezettek.

Az agastyán, akinek már nem volt több mondanivalója hátra húzódott s előre lépett a három ember közül a második, aki a következőképp szólott:

— Én is becsületes ember voltam, mert sem nem loptam vagy raboltam hanem én bennem mindenestre több volt a szeretet a világi örömei iránt, mint a tiszteletreméltó agg rérfiuban aki előttem ezen a helyen állott. Énnekem Isten megadta azt a gazdagságot, amelylyel mindent el lehet elérni a földön, s én bizony fel is használtam kincseimet a magam gyönyörűségére. Semmi örömet sem vontam meg magamtól, s mondhatom sok élvezetben részem volt, aminőt az agastyán sohasem izlett.

De most miután már tul vagyok az életen, meg kell vallanom, hogy szivesebben öltem volna olyan szerény viszonyok között, mint ez agg férfi, csak ösmerhettem

volna az olthatatlan, benső szeretet amelyről ő szólott. És amikor szeretetei életéért és boldogságáért reszkette kellett volna aggódnom: százszorta boldogabbnak éreztem volna magamat, mint így, pénzzel megvásárolt mulékony gyönyöreim között. Mert a gazdagság csupán szerencse, de belőlem is egy élet tapasztalat szól, nem boldogság.

Ezzel a boldogtalan gazdag ember visszalépett és mialatt az angyalok ismét tündölvé néztek össze a harmadik előlépett könnyedén meghajolva előttük.

— Énnekem — szólott szinte derűlten — szintén meg volt a családi boldogságom, mint eme gazdag férfiúnak. A családi boldogságból csak addig vettem ki a részemet, amíg jól esett, s amikor kissé meguntam, más gyönyörűségekkel igyekeztem kápráztatni magamat. Igaz, hogy nem voltak kincseim, mint a szerencsés gazdagnak, de hála Isten, volt hitem és csinálhattam adósságot annyit, amennyire szükségem volt. A sors csapásain sohasem tudtam sokat busulni s ha bánatom volt, úgy hiszem, kötelességet teljesítettem magam iránt: vigasztalódást keresve az élet új és új szépségeiben.

galmi sulya pedig 33.9 gramm. A képlapra a király mellképe, a veretés évszáma és a 20 és 10 koronáson levő körirat jön, a hátlapra pedig a következő körirat: „Megkoronáztatásának 40-ik évfordulójára” és folytatódlag az 1867—1907, évszámok, a rajz alá pedig az értékjelzés: 100 korona.

— **Hirdetmény** f. év III-ik negyedére esedékes adótartozásokért lefoglalt ingóságok elárverezésére első határidőül szept. hó 21 második határidőül szept. hó 25-én d. e. 8 órára van kitűzve, a lefoglalt zálogtárgyak összehordására a határidő f. hó 16-tól 20 ig tart. mely idő alatt mindennap van adószedés felhivatnak az adózók hogy ez ideig adótartozásaikat fizessék ki.

CSARNOK.

Valamire várok

Valamire várok! . . . Oh e régi nóta
Csendül a szívemben szomorúan újra!
Édes szép emléket szívembe varázsol,
Terőlad a legszebb, legnemesebb lányról.

Amikor még együtt szált imánk az égbe,
Lelkemet a hitnek dus malasztja védte.
Édes, bus sejtéssel jártam e világot
S lázban égve zengtem: . . . valamire

[várok!
Száll repül az idő! . . . Csak magam
[maradtam.

Epekedő szomjas, kinban élő lélek,
Mehalt az a nóta, de a szív még dobban
S gyönyörtől kinezva örzi az emléked!

A kálium gazdasági fontossága.

A kálium úgy a növényi valamint az állati eszervzetnek igen fontos alkartésze. A növényi szervezet felépítésére a kálium nélkülözhetetlen s ezért olyan talajban, melyben nincs káliumvegyület a növény nem élhet meg. A szárazföldi növényekben a kálium nagyobb mennyiségben szerepel, mint a natrium, mert a

Nem esaltam, nem loptam, de valami nagy elveket sem vallottam soha s adóságaimat is csak fülösleges pénzemből fizettem. Az embernek gondolom — végre is joga van élni, hamár megszületett s azt mondom, nem teszi helyesen, aki ki nem használja az életét és fiatalságát, addig, amig lehet. Most ugyan már mindennek vége s akikkel annyi kellemes órát töltöttem, alkalmasint hamar elfelejtetek oda lent, de nem baj: legalább elmondhatom, hogy elegett éltem. Gyermekeim pedig, akik árván maradtak utánam majd csak megélnék valahogy. Mert az én vérem olyan, hogy azzal a jég hátán is meglehet élni.

Ezzel még egyszer könnyedén meghajtotta magát az angyalok serege előtt, s mint akinek nincs több mondani valója mosolyogva szintén visszavonult.

Az angyalok, akik valamennyien mohó felül hallgatták a könnyelmű ember beszédét, élénk suttogást kezdtek maguk között, tárgyalva a legutóbb elhangzott szavakat. Gábiel arkangyal pedig, miután egy pillanatig derülten pillantott maga elé, felvillanyozva fordult a gyülekezethez.

— Valóban ez a könnyelmű a legboldogabb ember valamennyi között!

kálium-sókat képes a talaj visszatarítani. A talajból a növények átveszik a káliumot és szervezetükben különböző sók alakjában halmozzák fel. A káliumsók jelenléte a növényi szervezet fejlődésekor különösen a szénhidratoknak: a cukor, keményítő és a növényi sejtanyagnak képződésére nélkülözhetetlenek. Az olyan talajokban, melyek kálium-sókban szegények, a hiányzó káliumot kálium tartalmu műtrágyákkal pótolhatjuk. A trágyául szolgáló kálisók túlnyomó részét a stasfurti káli sóbányák szolgáltatják. Kálium műtrágyák alkalmazhatók a kainit, karnallit, polihalit, krugit, szilvinit, kénsavaskáli magnezie, schönit, koncentrált káliutrágyák, kovasavkálium, vagy martelin. — A különböző káliutrágyák közül hazai viszonyaink között csak a kainit, a 40 százalékos káli és a kovasavas-káliumnak van jelentősége. Miután pedig a műtrágyák ára mindenkor figyelembe veendő és mivel a legolcsóbban vásároljuk ez idő szerint a káli a 40 százalékos káliutrágyában, azért az összesek között ezt ajánlhatjuk leginkább. — A stasfurti kálilókou kívül figyelmet érdemel még a fahamu is melyet régen alkalmaznak. Felemlithetjük még a melassze feldolgozásánál vissza maradó hulladékot is, melyet ha kénsavkáliummá dolgoznak fel, szintén alkalmazható káliutrágyául. — Az állati szervezetben a kálium főképen a szövetekben fordul elő. Kálium található a vértestecskékben, a tej és az izmokban. — Az állati szervezetből az anyagcsere folytán kiválatott kálium-sók képen a húgygyal ürülnek ki.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet Részvénytársaság Budapest, heti jelentése a tőzsdéforgalomról és a pénzüiacról.

Budapest, 1907 szeptember 5.

A budapesti értéktőzsdén az emult héten jelzett barátságosabb hangulatot elnyomta az üzletlenség és a lanyhaság, melyek az árfolyamoknak szinte deroute-szerk czökkenését vonták maguk után. A mértékadó europai tőzsdéken általában a pénzviszonyok újabb megfeszüléséről érkeznek hírek, és az újabb feszültségtől való tartozkodás következtében az üzletkedv mindenütt nagymértékben alábbhagyott.

A magyar hitel és a magyar jelzáloghitelbank részvényekben történt nagyobb szabásu eladásokkal kapcsolatosan, az árfolyamok az egész vonalon ellanyhultak, és az üzletkedv megszüntével a forgalom a legszűkebb korlátok közzé szorított. Megjegyezzük, hogy fenti részvényekben óriási contremine engagemetek keletkeztek, melyek az árfolyamok lemorzsolódásához csak hozzájárultak.

A vezető értékeknek árfolyamcsökkenése természetsszerűleg átterjedt a helyi

értékekre is, és örvendetes jelenségnek említhető fel, hogy a befektetési értékek, de különösen a 4 százalékos magyar koronajáradéknak árfolyama mindazonáltal tartott maradt.

Felemlithetjük még, hogy a nagyobb szabásu visszacsésnek nemcsak a helyi pénzüiaci helyzetben kereshető a magyarázata, hanem a politikai viszonyok mérlegelésében is, nevezetesen a kiegyezési esélyek kedvezőtlenebb megítélésében.

Az elmúlt hét nevezetesebb árfolyamváltásai a következők;

aug. 29. szept. 5.

4 0/0-os magyar koronajáradék	93 —	92.60
Magyar hitel részvény	749.—	742.25
Magyar jelzáloghitelbank részvény	457.—	443.25
Salgótarjáni kőszénbánya részvény	580.—	575.—
Rimamurányi vas-mű részvény	538.—	537.75

Urak!

Kinek van szüksége olcsó % pénz kölcsön re ?
— Váltóra vagy amortizációs kölcsön. — Az forduljon bizalommal

Szilágyi György
Bank képviselőhöz
Barcs. 1.

Nagyságos asszony,

tudja-e, hogy a maláta-kávét vásárlásánál miért kell Önnek a »Kathreiner« nevet hangsúlyozni?

Mert különben annak az eshetőségnek teszi ki magát, hogy kétes értékű utánzatot kap, mely a »Kathreiner«-t kiténtető, mindenelőnyt nélkülöz.

Csakis a **Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé**

biria, különleges előállítás módszere révén, a gyarmatkávé ízét és zamatját.

Méltóztassék azért, Nagyságos asszony, jól emlékezetébe vésni, hogy a valódi »Kathreiner«-csakis zárt eredeti csomagokban kapható »Kathreiner-féle Kneipp-maláta kávé« felirattal és Kneipp páter arcképevel, mint védjeggyel.



Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek. Van szerencsém a n. é. közönség szives figyelmét felhívni dusan felszerelt



cipőraktáramra.

Allandó raktáron tartok férfi-és női fűzős, gombos és cugos cipőket, minden minőségben, a legszebb kivitelű gyermekcipőket, valamint kivágott, lakk chevreaux, box női lacipőket, fekete és szines bőrből.

A t. közönség szives látogatását kérve, maradtam kiváló tisztelettel

Weisz Sándor

OLCSÓ ÁRAK

fűszer- rövidáru és cipő-kereskedése.

P O L G Á R K Á R O L Y

óra, ékszer és látszerész üzlete
P É C S, Széchényi-tér. Takarékpénztári palota.

A legmegbízhatóbb beszerzési forrás legfinomabb arany női és férfi láncokban, brilliant és gyémánt ékszerek, arany jeggyűrűk, eljegyzési ajándéktárgyak, zseb- és falórakban.
 Chinaezüst disztárgyak és evőeszközök.

Szemüvegek, orrszorítók a legjobb kristályüvegből, arany, doublé, nickel és celluloid foglalatban, szalon lorgnettek, gyöngyház és teknősbéka csontból, műszemek, színházi és tábori látesövek, hő, légsulymérők és szeszmérők.

Óra, ékszer és szemüveg javításokat saját műhelyemben gyorsan és pontosan készítik.

6-53

Régi ezüst és aranytárgyakat készpénzért vásárolok vagy új tárgyakra becserelek.

Hirdetmény.

100.000.000 K. belga és francia készpénztöket folyósítatunk a Belga-Francia-Pénzcsoport megbízásából Magyarország területére!!

Róth Bankház Budapest.

A Belga-Francia Pénzcsoport magyarországi képviselősege.
 Bank-központunk: a Magy. kir. Opera-Bazár Palotájában van.

Folyósítunk:

Törlesztéses kölcsönöket földbirtokra és bérházakra 10-75 éves törlesztésre 3 0/0-3 és fél 0/0-4 0/0-4 és fél 0/0 os kamatra készpénzben.

Jelzálog kölcsönöket II-od és III-ad helyi betáblázásra 5-15 évre 5 0/0-kal esetleg 5 és fél 0/0-kal.

Személy és tárca váltóhitelt iparosok és kereskedők részére, valamint minden hitelképes egyénnek 2 és fél-10 évi időtartamra.

Tisztviselői kölcsönöket állami, törvényhatósági, községi tisztviselőknak és katonatiszteknek fizetési előjegyzésre kezes és életbiztosítás nélkül. Ugyanezeknek nyugdíjaira is. Értékpapírokra, vidéki pénzüintézetek és vállalatok részvényeire értékük 95 0/0-ig kölcsönt nyújtunk a Magyar-Osztrák bank kamatlába mellett.

Konvertálunk bármely belföldi pénzüintézet által nyújtott jelzálogos, törlesztéses, személy és váltó-kölcsönt. Mindennemű bel- és külföldi értékpapírt napi árfolyamon veszünk és eladunk, saját tőkéinkből értékpapírok lombardozására reservált több százezer korona erejéig. Tőzsdemegbízásokat a budapesti és összes külföldi tőzsdéken lelkiismeretesen és pontosan teljesítünk.

Pénzügyi szakba vágó minden reális ügyletet, ugymint földbirtokok parcellázását és azoknak finanszírozását a legnagyobb pénzcsoportoknál levő összeköttetéseinknél fogva legelőnyösebben bonyolítjuk le.

Díjtalanul nyújtunk bárkinek szakszerű felvilágosítást. Bankunk képviselőjére megbízható egyéneket felvesszünk.

(Válaszbélyeg mindenkor mellékelendő.)

Bankhelyiségeink Budapesten:

26-53

VI. Ó-utca 15. sz. és Lázár-utca 16. sz. alatt vannak.

VASUTI MENETREND.

Barocsra érkezik:

Pécsről	délelőtt	10 óra	30 perc
"	délután	4 "	50 "
"	este	8 "	39 "
Kanizsáról	délelőtt	7 "	59 "
"	délután	5 "	18 "
"	este	8 "	12 "
Pákráczról	délelőtt	10 "	53 "
"	este	8 "	05 "
Somogy-Szobbról	délben	12 "	30 "
"	este	9 "	— "
Kaposvárról	délelőtt	8 "	02 "
"	este	7 "	50 "

Barocsról indul:

Pécsre	reggel	7 óra	35 perc
"	délután	1 "	20 "
"	délután	6 "	5 "
Kanizsára	reggel	4 "	43 "
"	délelőtt	8 "	40 "
"	délelőtt	11 "	8 "
"	este	9 "	50 "
Pákráczra	délelőtt	8 "	10 "
"	este	5 "	29 "
Somogy-Szobbra	reggel	4 "	15 "
"	délután	1 "	30 "
Kaposvárra	reggel	3 "	18 "
"	este	5 "	34 "

A Szlatina felé közlekedő motorvonat indul

reggel	2 óra	30 perc
délelőtt	11 "	50 "
reggel	7 "	59 "
este	9 "	20 "

érkezik

KÖNYVKÖTÉS-ZET.

KÖNYVNYOMDA.
KÖNYVKÖTÉS-ZET

SZILÁGYI GYÖRGY

B A R C S O N .

KÖNYV-, PAPIR-,
IRÓ ÉS RAJZSZER
KERESKEDÉS.

Raktáron tartok:

Imakönyveket egyszerű és finom kivitelben. Üzleti, jegyzet és zsebkönyveket. Író-fogalmi, itatós, és ivlevélpapírt.

Rajzpapírt és kartont egész ívekben és felvágva.

Egyszerű és finom dobozlevélpapírt, fényképalbum, emlékkönyv stb. nagy választékban, nemkülönben mindennemű írókészletek és rajzszereket.

Elvállalok:

Gazdasági, ügyvédi és pénzüintézeti nyomtatványok, művek, értesítők, gyászlapok, eljegyzési és esketési meghívók a legizlésesebb kivitelben.

Értesítések, körlevelek, levélpapírok, a legdívatosabb béli meghívók, névjegyek, szóval mindennemű alaku és kivitelű nyomtatványok pontos és izléses elkészítését jutányos árban.

Bőráruk, erszények, szivar- és pénztárcák.